

# ГЛОБАЛЬНЫЙ КОНТЕКСТ

НОВОСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ И ИНФРАСТРУКТУРЫ ФИНАНСОВЫХ РЫНКОВ



ОБЗОР ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ МОСКОВСКОЙ БИРЖИ

Аналитический центр «Форум» представляет Вашему вниманию очередной выпуск обзора «Глобальный контекст. Новости регулирования и инфраструктуры финансовых рынков».

В обзоре представлены новости ключевых международных и национальных регуляторов, международных финансовых институтов, инфраструктурных организаций за 15 – 28 декабря 2025 г.

## Китай: государство в роли бизнес-ангела для инновационных стартапов

**26.12.2025.** Национальная комиссия по развитию и реформам и Министерство финансов КНР совместно с фондами трех макрорегионов объявили о создании фонда поддержки венчурного капитала для стимулирования инновационных и перспективных отраслей.

Правительство КНР определяет направление политики фонда (поддержка венчурного инвестирования отвечает задачам начинающейся в 2026 году 15-й пятилетки), а финансовые институты берут на себя привлечение средств, инвестирование и выход из инвестиций, проводя конкурсный отбор без обязательных требований к реинвестированию по географическому принципу.

Представитель Минфина пояснил, что фонд будет действовать как механизм распределения рисков, фактически выступая в качестве «инвестора-ангела», покрывая риски на ранней стадии и поощряя более широкое участие в финансировании инноваций.

Для решения проблем, связанных с повышенными рисками на ранних стадиях реализации проектов, фонд будет применять подход к управлению, сочетающий онлайн-мониторинг с контролем на местах.

Три участвующих макрорегиона – это Пекин-Тяньцзинь-Хэбэй, регион дельты реки Янцзы и «Большой залив» (Гуандун-Гонконг-Макао). Ожидается, что фонд будет способствовать созданию в этих трех регионах более 600 субфондов.

Три региональных фонда уже заключили предварительные инвестиционные соглашения в таких стратегических областях, как интегральные схемы, квантовые технологии, биомедицина, интерфейсы «мозг-компьютер», аэрокосмическая отрасль, искусственный интеллект, энергетика будущего.

Фонд поддержки инвестиций рассчитан на 20 лет, с расширенными периодами инвестирования и выхода, призванными обеспечить долгосрочную финансовую поддержку и больше возможностей для развития инновационных компаний.

Инвестиционные решения будут приниматься в соответствии с принципом «инвестировать на ранних стадиях, инвестировать небольшие суммы, инвестировать на долгосрочную перспективу и инвестировать в передовые технологии». Не менее 70% капитала фонда будет направлено в стартапы.

⊕ [https://english.www.gov.cn/news/202512/26/content\\_WS694e4e56c6d00ca5f9a08486.html](https://english.www.gov.cn/news/202512/26/content_WS694e4e56c6d00ca5f9a08486.html)

## **Казахстан усиливает меры ПОД/ФТ**

**24.12.2025.** Агентство по регулированию и развитию финансового рынка Казахстана (АРРФР) сообщило о принятии постановления «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Республики Казахстан по вопросам регулирования финансового рынка и противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения на финансовом рынке».

Постановлением предусмотрено, в частности:

- дополнение основания отказа в выдаче согласия лицам, желающим стать крупным участником финансовой организации или на приобретение статуса холдинга, при наличии у бенефициарного собственника неснятой или непогашенной судимости за преступления в сфере легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, финансирования терроризма и финансирования распространения оружия массового уничтожения;
- определение порядка мониторинга финансовыми организациями подозрительной деятельности клиента;
- возможность использования финансовыми организациями скорингового модуля (автоматизированная система, содержащая в себе информацию из разных источников данных) в целях риск-идентификации клиента (его представителя).

Постановление вступает в силу 2 января 2026 года.

- ⊕ <https://www.gov.kz/memleket/entities/ardfm/press/news/details/1131579>
- ⊕ <https://www.gov.kz/memleket/entities/ardfm/documents/details/914544?lang=ru>

## **Гонконг: консультации по регулированию торговли и ответственного хранения криптоактивов**

**24.12.2025.** Бюро по финансовым услугам и казначейство Специального административного района Гонконг (FSTB) и Комиссия по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга (SFC) опубликовали итоги консультаций по законопроектам, регулирующим деятельность поставщиков услуг по торговле виртуальными активами и их ответственному хранению. Регуляторы планируют завершить подготовку предложений по новым режимам для внесения законопроекта в Законодательный совет Гонконга в 2026 году.

Регулирование дилеров виртуальных активов будет тесно согласовано с режимом регулирования торговли ценными бумагами в соответствии с Законом о ценных бумагах и фьючерсах. Регулирование номинальных держателей виртуальных активов будет сосредоточено на управлении рисками, связанными с хранением криптоключей виртуальных активов.

FSTB и SFC также начали дополнительные консультации по расширению сферы лицензирования на инвестконсультантов и управляющих виртуальными активами. Новации повторяют принципы регулирования традиционных активов на рынке ценных бумаг. Консультации продлятся до 23 января 2026 года.

- ⊕ <https://apps.sfc.hk/edistributionWeb/gateway/EN/news-and-announcements/news/doc?refNo=25PR210>
- ⊕ <https://apps.sfc.hk/edistributionWeb/gateway/EN/consultation/doc?refNo=25CP12>

## **Физлица в Китае смогут очистить кредитную историю**

**22.12.2025.** Народный банк Китая (НБК) объявил о введении практики восстановления кредитной истории, призванной помочь лицам с плохой кредитной историей улучшить свое финансовое положение.

Практика распространяется только на просроченные кредиты, отраженные в системе НБК с 1 января 2020 года по 31 декабря 2025 года, не превышающие 10 тыс. юаней (около 1,4 тыс. долл. США). Ключевым условием является полное погашение просроченной задолженности не позднее 31 марта 2026 года. После погашения кредита данные о просроченной задолженности не будет отображаться в кредитной истории физлица.

⊕ <https://www.pbc.gov.cn/en/3688110/3688172/5552468/2025122615180023523/index.html>

## **Nasdaq планирует увеличить продолжительность торговых сессий до 23 часов**

**16.12.2025.** Биржа Nasdaq подала заявку в Комиссию по ценным бумагам и биржам США (SEC) на увеличение времени торговых сессий до 23 часов в сутки в будние дни.

В настоящее время торговый день на Nasdaq длится 16 часов. Биржа просит разрешение на введение дополнительной торговой сессии с 21:00 до 4:00 по времени восточного побережья США. Биржа готова к введению продленного режима торговли с третьего квартала 2026 года.

Отмечается, что планируемого нововведения – удовлетворить растущий спрос инвесторов, особенно с международных рынков, на доступ к американским акциям в ночное время.

Заявка Нью-Йоркской фондовой биржи (NYSE) на продление торговых сессий до 22 часов в сутки по будням получила предварительное одобрение SEC в феврале т.г.

Для реализации заявок бирж клиринговая палата Depository Trust & Clearing Corp. (DTCC) и система котировок Securities Information Processors также должны продлить свои часы работы. Обе организации представили свои планы, при этом DTCC заявляет, что планирует начать клиринг сделок с акциями круглосуточно пять дней в неделю со второго квартала 2026 года.

⊕ <https://www.nasdaq.com/articles/nasdaq-seeks-sec-approval-23-hour-five-day-trading-schedule>

## **Еврокомиссия представила «автомобильный Omnibus»**

**16.12.2025.** Европейская комиссия представила пакет мер в отношении автомобильного сектора ЕС, направленный на одновременное сокращение выбросов парниковых газов, поддержку промышленной конкурентоспособности и ускорение перехода к экологически чистой мобильности. Пакет представлен в развитие программы ЕС «Компас конкурентоспособности» и получил неофициальное название «автомобильный Omnibus» по аналогии с пакетом предложений по упрощению регулирования в сферах отчетности и должностной осмотрительности.

Еврокомиссия отмечает, что предлагаемые меры призваны воздействовать и на предложение, и на спрос.

В частности, предлагается:

- Пересмотр в сторону облегчения стандартов выбросов CO<sub>2</sub> для новых легковых автомобилей и фургонов. В частности, Комиссия намерена заменить требование о 100-процентном сокращении выбросов к 2035 году целевым показателем сокращения на 90%, причем предусматривается возможность компенсации остаточных выбросов, в том числе за счет использования низкоуглеродистых материалов, а также электронного и биотоплива;

- Предусмотреть гибкий подход в реализации целей на 2030 год. Еврокомиссия подтверждает цель сокращения выбросов CO<sub>2</sub> для новых легковых автомобилей на 55% к 2030 году, одновременно предлагая снизить целевой показатель для фургонов к 2030 году с 50% до 40%, а также предусмотреть возможность перераспределения выполнения требований между годами в период 2030–2032 годов;
- Меры по декарбонизации корпоративного автотранспорта. Еврокомиссия предлагает установить обязательные национальные ориентиры по достижению определенной доли транспортных средств с нулевыми и низкими выбросами в новых корпоративных регистрациях легковых автомобилей и фургонов с 2030 года. Реализация мер предполагается на уровне стран-членов ЕС;
- Поддержка аккумуляторной промышленности. Планируется выделить пакет финансирования, в том числе 1,5 млрд евро предоставить в форме беспроцентных кредитов европейским производителям аккумуляторных элементов для поддержки капиталоемких инвестиций в производственные мощности.

Представленные меры будут реализовываться через последующие законодательные предложения и действия государств-членов ЕС.

⊕ [https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip\\_25\\_3051](https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_3051)

## **Китай и Сингапур развивают сотрудничество на рынках капитала**

**15.12.2025.** Денежно-кредитное управление Сингапура (MAS) в ходе заседания Совета по двустороннему сотрудничеству, которое проходило в Чунцине, Китай, объявило о новых инициативах по развитию сотрудничества с КНР.

В частности, MAS намерено:

- назначить Development Bank of Singapore (DBS) вторым клиринговым центром по оффшорным юаням (RMB); в 2013 году первым клиринговым банком по юаням был назначен сингапурский филиал Промышленного и коммерческого банка Китая (ICBC);
- расширить вторичный листинг китайских компаний первого эшелона Шэнъчжэньской и Шанхайской фондовых бирж на Сингапурской бирже (SGX) путем упрощения требований к проспектам эмиссии;
- запустить внебиржевую торговлю облигациями через Bank of China и DBS с целью предоставлять институциональным инвесторам доступ к межбанковскому рынку облигаций КНР;
- запустить pilotный проект электронного юаня (e-CNY), который позволит туристам из Сингапура открывать и пополнять кошельки e-CNY для оплаты товаров и услуг в Китае.

Представители MAS также отметили прогресс Сингапурско-Китайской рабочей группы по развитию трансграничного зеленого финансирования. MAS и НБК продолжат работу по обновлению Многоюрисдикционной общей таксономии (M-CGT – разрабатывается в рамках деятельности Международной платформы по устойчивому финансированию, IPSF) и ее внедрения в трансграничных зеленых сделках.

⊕ <https://www.mas.gov.sg/news/media-releases/2025/singapore-and-china-deepen-financial-cooperation-through-new-rmb-and-capital-market-initiatives>

## **АБИИ: первые инфраструктурные инвестиции в Западной Африке**

**15.12.2025.** Азиатский банк инфраструктурных инвестиций (АБИИ) подписал кредитное соглашение на сумму 200 млн долл. США для финансирования масштабной модернизации системы общественного транспорта в Республике Бенин. Это первый инвестиционный проект АБИИ в Западной Африке. Общая стоимость проекта составляет 500 млн долл.

Проект улучшит городскую мобильность, безопасность транспорта и доступ к инклюзивным и устойчивым услугам в агломерации Гранд-Нокуэ, куда входят столица страны Порто-Ново и крупнейший город и деловой центр Котону. Проект нацелен на поддержку электромобильности, включая электробусы, лодки и мототакси. На начальном этапе новая транспортная инфраструктура будет обслуживать 270 тыс. пассажиров в день, а в долгосрочной перспективе – 360 тысяч. Проект транспортной системы будет способствовать созданию 35 тыс. рабочих мест в секторе электромобильности, нескольких сотен рабочих мест в сфере общественного транспорта и сфере, связанной с реконструкцией инфраструктуры.

- ⊕ <https://www.aiib.org/en/news-events/news/2025/aiib-signs-landmark-usd200-million-loan-public-transport-system-redevelopment-republic-benin.html>

## Бразильская биржа В3 открыла доступ к торговам для иностранцев

**11.12.2025.** Бразильская биржа В3 объявила о том, что иностранные частные инвесторы теперь могут торговать бразильскими акциями. Ранее доступу на бразильский фондовый рынок препятствовали высокие затраты, бюрократия, отсутствие технологической интеграции и сложность налогообложения – теперь усилиями В3 и Бразильской комиссии по ценным бумагам и биржам найдено нормативное и инфраструктурное решение.

В нормативное регулирование введена новая категория инвестора – «иностранный участник». Глобальный брокер, которому предоставлен доступ к участию в схеме, регистрируется в Бразилии в качестве владельца коллективного счета, что позволяет ему инвесторам не обмениваться конфиденциальными данными с местными брокерами.

Первым зарегистрированным глобальным брокером стала американская компания Interactive Brokers, которая предоставляет клиентам доступ к более чем 160 рынкам и поддерживает торговлю в 28 валютах. Начиная с декабря фирма откроет доступ к торговам на В3 клиентам в США, Канаде, Европейском Союзе, Великобритании, Австралии, Гонконге и Сингапуре. Подключение к торговам через Interactive Brokers недоступно для резидентов Бразилии.

- ⊕ [https://b3.com.br/pt\\_br/noticias/b3-facilita-acesso-ao-mercado-brasileiro-para-pessoas-fisicas-estrangeiras-em-colaboracao-com-a-interactive-brokers.htm](https://b3.com.br/pt_br/noticias/b3-facilita-acesso-ao-mercado-brasileiro-para-pessoas-fisicas-estrangeiras-em-colaboracao-com-a-interactive-brokers.htm)

**Следующий обзор «Глобальный контекст» выйдет 19 января 2026 года.**

Обзор «Глобальный контекст. Новости регулирования и инфраструктуры финансовых рынков» выпускается два раза в месяц по понедельникам.

**ПРИ ПЕРЕПЕЧАТКЕ МАТЕРИАЛОВ МОНИТОРИНГА ССЫЛКА НА АЦ «ФОРУМ» ОБЯЗАТЕЛЬНА.**



На сайт



В телеграм

Больше международных новостей регулирования и инфраструктуры финансовых рынков:

[http://www.mfc-moscow.com/global\\_regulation](http://www.mfc-moscow.com/global_regulation)

Новости «Глобального контекста» доступны также в формате телеграм-канала:

<https://t.me/acforum>